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dr Andrzej Rataj 

Radny Miasta Poznania 

 

 

 

Poznań, dnia 28 sierpnia 2017 roku 

Numer: 15 / 2017 

 

Szanowny Pan 

Jacek Jaśkowiak 

Prezydent Miasta Poznania 

 

INTERPELACJA 

 

w sprawie: potrzeby ustalenia stanu prawnego i przeprowadzenia konserwacji starej 

wagi ulicznej znajdującej się obok budynku przy Alejach Karola 

Marcinkowskiego  

 

Na podstawie art. 3 ust. 1 i art. 23 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2016 roku, poz. 446 ze zmianami) i § 13 ust. 1 uchwały numer 

LXXX/1202/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie Statutu 

Miasta Poznania, uprzejmie proszę o odpowiedź na niniejszą interpelację. 

 

Stan faktyczny 

 

Od wielu lat na chodniku obok budynku przy Alejach Karola Marcinkowskiego  ustawiona 

jest publicznie dostępna stara waga uliczna, z której korzystali przechodnie. Niestety obecnie 

waga ta nie funkcjonuje, jest uszkodzona, zaniedbana i zabrudzona (por. zdjęcie poniżej). 

W ciągu ostatnich miesięcy interwencje dotyczące stanu prawnego tego urządzenia, a także 

remontu wagi podejmowane były przez mieszkańców, przez Radę Osiedla Stare Miasto 

i przeze mnie. Niestety do dzisiaj nie udało się ustalić kto jest właścicielem lub zarządcą tego 

urządzenia. W efekcie nie udało się przeprowadzić konserwacji wagi, która nadal niszczeje. 

Niewiele takich urządzeń pozostało, a jeszcze mniej z nich funkcjonuje. Waga ta mogłaby 

stanowić ciekawą atrakcję turystyczną Starego Miasta, zwłaszcza dla dzieci i młodzieży. 

Niedawno zgłosiła się jedna z organizacji pozarządowych z propozycją przejęcia, uratowania, 
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konserwacji i ponownej ekspozycji wagi na Starym Mieście. Przeszkodą w tym jest jednak 

trudność w ustaleniu stanu prawnego urządzenia, przez co nie można uzyskać zgody na jego 

przejęcie. Skoro jednak jednostkom publicznym nie udało się przez ostatnie lata zaopiekować 

wagą, to być może organizacja pozarządowa mogłaby przejąć to urządzenie z odpowiednim 

ustaleniem zadań dotyczących uratowania, konserwacji i ponownej ekspozycji wagi na 

Starym Mieście w dotychczasowym miejscu albo w miejscu bardziej atrakcyjnym 

turystycznie. 

 

 

Zdjęcie - stan wagi w sierpniu 2017 roku 

 

Pytania 

 

Zwracam się zatem z prośbą o odpowiedź na następujące pytania: 

 

1) jaki jest stan prawny starej wagi ulicznej znajdującej się obok budynku przy Alejach 

Karola Marcinkowskiego , czyli kto jest właścicielem lub zarządcą tego urządzenia, 
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2) czy byłoby możliwe i kiedy byłoby możliwe podjęcie szybkich działań mających na celu 

uratowanie, konserwację i ponowną ekspozycję wagi na Starym Mieście, 

 

3) czy jeśli jednostkom publicznym nie udałoby się zająć wagą, byłoby możliwe i kiedy 

byłoby możliwe przejęcie urządzenia przez jedną z organizacji pozarządowych, która 

wyraziła chęć uratowania, konserwacji i ponownej ekspozycji wagi na Starym Mieście. 

 

 

(-) Andrzej Rataj 


